Главным  врачам УЗ г.Минска
 О предоставлении информации по УЗД:

заведующим отделениями и кабинетами ультразвуковой диагностики, руководителям других подразделений, где есть должности врачей УЗД, необходимо предоставить отчеты по ультразвуковой диагностике за 2024г. главному внештатному специалисту комитета по здравоохранению Мингорисполкома.
1. В срок до 13.12.24г. в электронном виде предоставить:
 сведения по кадрам (приложение №1), о наличии и техническом состоянии  оборудования (приложение №2) с обязательным указанием обоснованной потребности в УЗ-аппаратах с учетом имеющегося оборудования и ставок, а также следующую дополнительную информацию:
1. имелись ли обоснованные жалобы граждан на работу службы УЗД в Вашем лечебном учреждении и какой характер они носили (медицинский, деонтологический);
2. количество и специальности врачей, прошедшие месячные курсы по УЗД в специальности (приложение 4);

3. фамилию, имя, отчество (полностью) заведующего отделением или кабинетом УЗД (исполняющего обязанности), мобильный телефон, электронную почту. 
   Информацию высылать  по электронной почте  gsuzdm@yandex.by  с указанием в графе «тема» краткого названия Вашего УЗ. 
  Сведения должны быть в строго установленной форме таблиц, согласно приложений (требования Минздрава и комитета по здравоохранению). В конце документа указать фамилию, имя, отчество ответственного исполнителя, его мобильный телефон для последующего уточнения информации при необходимости. 
  Учреждения здравоохранения, не предоставившие отчеты вовремя и допустившие существенные ошибки, будут отмечены в итоговом отчете.
  2. Предоставить лично отчёты в печатном виде в УЗ «Минский клинический консультативно-диагностический центр» ул.Семашко, 10, кабинет № 408 – приложения 1, 2 и сведения по исследованиям за год (обязательно использовать приложение №3 в таблице Exel) по следующему графику: 

-  09.01.2025г. с 09.00 до 12.00 взрослые поликлиники; с 12.45 до 15.45 детские поликлиники;
- 10.01.2025г. с 09.00 до 11.00 взрослые стационары; с 11.45 до 13.45 детские стационары, диспансеры.
  Приложение № 1,  № 2 и №3  подписывает главный врач учреждения, остальные документы заведующий отделением (кабинетом) УЗД.

  При необходимости закупки ультразвукового диагностического аппарата в течении 2025 и 2026 годов необходимо предоставить обоснование закупки с указанием полного названия аппарата и комплектацией датчиками с учетом выполнения плана, нагрузки на имеющиеся аппараты, их характеристикой и врачебных должностей (шаблон на сайте КЗ МГИ). Документ подписывает главный врач.
 Закупка датчиков,  при невозможности их ремонта, проводиться учреждениями здравоохранения самостоятельно на исправные аппараты с эксплуатацией до 9 лет. Заявка на закупку датчика оформляется также по шаблону  на сайте КЗ МГИ. 
 Информация по отчетам будет размещена на сайте комитета по здравоохранению в разделе «Специалистам» - «Общество врачей УЗД» - «Информация от главного специалиста». 
     Видеозапись вебинаров, школы визуализации, докладов и мастер-классов 4-го конгресса «Мышечно-скелетная радиология» по ультразвуковой диагностике размещены на сайте ОО «Белорусское общество радиологов». Прошу использовать в работе и освоении новых методик.
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